

珠晖区纪委监委：

**“督战+参战”  
助力防疫脱贫**

本报讯（通讯员 王建军 记者 周琪）“请把疫情防控台账资料给我们看一下，扶贫项目复工复产情况怎么样，贫困户外出务工是否存在什么困难……”近日，珠晖区纪委监委在开展疫情防控工作督查的同时，对企业复工复产和脱贫攻坚工作中存在的困难主动对接，既认真“督战”更积极“参战”，切实助力疫情防控和脱贫攻坚两战两胜。

据了解，该区纪委监委派驻的驻村扶贫工作队兼疫情防控队出台了《珠晖区扶贫领域专项治理区纪委监委班子成员联系乡镇（涉农街道）督导方案》，组成5个督查组重点对各乡镇（涉农街道）“一季一专题”集中治理整改落实情况、驻村扶贫干部作风情况、扶贫资金监管使用情况以及“两不愁三保障”“六个精准”“四个不摘”等政策要求落实情况等进行督导。

截至目前，该区纪委监委共开展各类疫情防控和扶贫督查20余次，查处疫情防控工作不力等相关案件4起，问责处理19人。下一步，该区将全力排查“三落实”“三精准”“三保障”问题，补齐住房安全、义务教育、基本医疗、安全饮水和兜底保障等政策落实的短板，扎实开展“户帮户亲帮亲，互助脱贫奔小康”活动，全面完成剩余39户73人脱贫任务。

**衡阳交警开展集中夜查整治行动****查处各类交通违法行为973起**

本报讯（记者 姚永军 通讯员 戴乐 周叶繁 实习生 左百村）3月18日，市公安局交警支队组织开展集中夜查行动，全市共查处各类交通违法行为973起，其中现场执法688起。

当晚，衡阳交警在城区各主次干道、主要路口及进出城通道处，对“人车路”源头、急弯陡坡、团雾多发等高风险路段进行排查整治；严查“两客一危一货”等重点车辆和“三超一疲劳”“三驾”等严重交通违法行为，做到逢车必查、逢违必纠、逢纠必严，坚决杜绝交通事故的发生。

衡南公安：

**为两名民辅警发放维权抚慰金**

本报讯（记者 姚永军 通讯员 赵四荣 程建铭 实习生 左百村）3月17日，衡南县公安局相关负责人依法履行受伤的冠市派出所民警唐铨涛、辅警阳波送上《衡南县公安机关维护民警执法权威抚慰办法（试行）》实行以来的首份维权抚慰金。

1月20日14时，冠市派出所接到报警：冠市镇某村村民罗某某要求村支书解决其生活费遭拒后，竟将家门口的电力变压器损坏，导致村内停电。民警唐铨涛、辅警阳波立即赶赴现场处置。处警过程中，罗某某拒不配合并殴打民警、辅警，损坏执法记录仪，后逃至山中。冠市派出所民警经过近5个小时搜寻，于22时许将违法行入罗某某抓获。因寻衅滋事和阻碍执行职务，违法行为人罗某某被衡南警方依法予以“行政拘留二十日”的处罚。

铁路部门：

**学生票寒假乘车时间延长至5月底**

本报讯（记者 金明达）记者昨日从衡阳铁路部门了解到，根据中国铁路12306官方网站更新的《铁路互联网购票须知》（以下简称《须知》），疫情防控期间，学生票寒假的乘车时间由12月1日至次年3月31日，延长至5月31日。

随着疫情防控形势逐渐好转，近日，不少地区都在为开学复课积极做准备。《须知》明确：在学生票方面，按照《铁路旅客运输规程》等有关规定，学生票乘车时间限定为每年的暑假6月1日至9月30日、寒假12月1日至次年3月31日（疫情期间寒假延长至5月31日）。

如果学校所在地有学生父或母其中一方时，学生因休学、复学、转学、退学时，学生往返于学校与实习地点时，学生证未按时办理学校注册的，学生证优惠乘车区间更改但未加盖学校公章的，或者没有“学生火车票优惠卡”，“学生火车票优惠卡”不能识别或者与学生证记载不一致的，不能发售学生票。

目前，中国铁路12306网站只受理持有“学生火车票优惠卡”的学生票。如果在其网站购买学生票，但不符合规定减价优惠（待）条件或没有“学生火车票优惠卡”的，不能换票，所购车票可按规定办理退票。

南华附一医院支援武汉医疗队队员谢志娟：

# “我不是英雄， 只是做好了医生本职工作”

■本报记者 谢丹



南华附一医院工作照



谢志娟(左一)与同事在武汉黄陂方舱医院查房

南华附一医院工作照

“回到衡阳，之前的不适、过敏……感觉都好了！”

“援助医院的病患们很依赖我们，也很关心我们！”

“我家那两个孩子估计不会想我这么早回家吧，孩他爸没我严厉。”

……

3月17日，南华附一医院支援武汉的医疗队凯旋。一个多月时间里，作为32名队员之一，南华附一医院肾内科副主任医师谢志娟感觉有很多“不足为外人道”的经历。但她很谦虚地表示，“大家都喊我英雄，但我只是做好了医生本职工作！”

## 每天的时间被工作填满

2月15日从衡阳出发抵达武汉，到3月17日，32天。谢志娟觉得时间过得很快，但又很快。她甚至没办法去刻意记下每天有什么特别的事，因为太忙了。在武汉黄陂方舱医院，她每天都被查房、问诊、开医嘱、写病历、写工作日志等等填满。

谢志娟所在的医疗队，是湖南省第11批（省级第4批）支援湖北的医疗队，她是队里唯一的女医生，也是两个“熊孩子”的母亲。

“谢医生，你真的要去武汉吗？那边情况不太好呀！”“谢医生，还是不要去吧，蛮危险的，你家不有两个小孩要照顾吗！”……谢志娟接到家属们听到后都纷纷劝她慎重考虑。

“能加入支援湖北医疗队是对我肯定，我一定要去。”谢志娟的态度一直是坚定的，甚至是自豪的。

“每次写医嘱的时候感觉太难了。护目镜起雾，眼睛要转来转去各种找角度，才看得清纸。”厚厚的防护服和面罩上的雾气时刻提醒她处于特殊时期。

穿隔离衣、戴好口罩、护目镜……小心翼翼完成这一过程后，人已经是满头大汗，感觉闷到无法呼吸。但对于医护人员来说，这一天的工作才刚刚开始。长时间穿着防护服，谢志娟的身上起了成片的红疹，瘙痒难耐。被护目镜上的绳子长时间勒住脸，她的脸上也布满青红交加的勒痕。

“救死扶伤是我们医护人员的天职，没什么特别的。现在我回到衡阳，觉得一切都非常美好！”尽管在支援湖北的32天里有着诸多不适，但谢志娟却并不认为辛苦。

她感谢丈夫张辉的支持和付出，“张辉工作也忙，一天还要管两个小孩子。”

在衡阳日报社工作的张辉，妻子在抗疫一线奋战时，既要工作又当爹当妈，操心着全家老小。除了解决妻子的后顾之忧，张辉还时不时找机会打气鼓励。

“谢医生，你真的要去武汉吗？那边情况不太好呀！”“谢医生，还是不要去吧，蛮危险的，你家不有两个小孩要照顾吗！”……谢志娟接到家属们听到后都纷纷劝她慎重考虑。

“讲内心话，怎会不担心呢？但是作为党员，关键时刻应该往前冲。”张辉说，其实妻子有紧张性头痛的毛病，平时累点就会犯。但张辉把千言

万语都埋在心里，只对妻子说了句“家里有我，你放心去武汉！我和孩子等你回来。”

## 既要治病，还要帮患者调节心理困扰

“211个病患，我们刚接手，情况不了解，忙得是焦头烂额。”

回忆刚到黄陂方舱医院工作的那几天，即便是有着20多年从医经历，谢志娟也有些不适应工作强度和压力。

和所有抗疫一线医护人员一样，谢志娟必须忍受防护服和护目镜带去的困扰。但所有身体上的不适还不算什么，更倍感压力的是调理患者们的心理状况。

完成了日常工作任务，谢志娟会陪着患者一起做广播操，搞一些娱乐活动帮助他们放松心情。或许只有细微的作用，但是谢志娟很在意。

新冠肺炎病患大部分都是反反复复诊治，治疗容易不安和焦虑，尤其是女性患者。“我负责的26名患者，刚好全是女性。”

长时间住在医院，身边又没有家人陪护，病患们身心疲惫，焦虑、失眠、恐慌时常困扰着她们。谢志娟不仅要治疗他们的身体，还需要去关心他们心理健康，去安抚开导，给他们建立信心。这个过程看似简单，实属不易。

回想刚刚过去的日子，谢志娟说，自己从业20多年，所做的都是医生的本职工作。“只要需要我，我随时到位！也愿全国人民永远健康、平平安安。”



在3月17日启动的“2020年南岳区女职工维权行动月活动”中，

该区总工会通过自愿报名招募了50名“衡阳群众”志愿者，分为5个小组开展宣传工作。据悉，当天共悬挂横幅4条，设立展板10块，发放宣传资料8000余份，为群众解答维权方面问题近百条。

■文艳 刘颖超 摄

衡山开云镇解决耕地抛荒有新招

## “田间养鸭”肥田又省钱

本报讯（通讯员 赵诗 郭宇祥 潘伟 记者 莫雄飞）近日，衡山县开云镇幸福村养殖户戴水清紧跟着“潮流”，在春耕生产之际率先尝试“田间养鸭”模式，不仅使当地耕地抛荒的问题得到了有效解决，也成为幸福村的一道独特风景线。

今年是戴水清种植水稻的第五个年头，而尝试“田间养鸭”还是头一遭。他告诉记者，去年7月份从江西南昌购买了5000余只北京鸭苗，年前卖出3000多只，本想着在年前全

部卖完，用这笔资金扩大养殖规模，可谁知今年由于疫情原因，还剩下1300多只滞销在家，每天需要消耗不少饲料，这可把他愁坏了。无奈之下，他想了一个办法：把鸭子都赶到农田里。

就这样，戴水清家这群滞销的鸭子有了“新工作”，从正月初四开始，它们每天都被准时地放养在田间，不仅吃掉稻田里的杂草和害虫，还可以疏松土壤，而鸭子的粪便又增加了土壤的肥力，可谓一举多得。

下一步，他还打算继续购置鸭苗，通过这种新的种养方式，与村里的合作社一起合作种黄贡椒。

## 奋战100天 实现双过半

蒸湘区：

### 加快推进现代商圈建设

本报讯（通讯员 曾晓姣 记者 唐翔）记者近日获悉，为贯彻落实“奋战一百天 实现双过半”的工作要求，蒸湘区正加快推进区域内现代商圈建设步伐，在长湖新区一带共落子布局了十余个大型商业综合项目，总投资达40余亿元。

位于船山大道上的弘阳广场项目，是蒸湘区引进的大型商业综合体项目，其商业区域面积达15万平方米，由亲子休闲、运动健身、大型庆典三个板块组成。目前，项目建设方组织了160多人的施工队伍，预计主力店会在6月份进场装修。同时，该项目招商团队也已经全部到岗到位，正引进幻彩空中篮球公园等时尚品牌、国际名品，且首次引进衡阳的品牌预计达到40%左右。

在弘阳广场对面的金钟大雁城项目，自2月18日起就全面复工，近300人的施工队伍有序进行内部装修，商业品牌总数多达1000多个。其商业体共12万平方米，目前正在紧锣密鼓建设中，预计今年开业。

据悉，蒸湘区长湖新区在大力承接现代服务业的过程中，已引进了希尔顿、弘阳、碧桂园、佳兆业等一批大型企业入驻，带来了卜蜂莲花、融冠乐城·云街、希尔顿·欢朋酒店等十余个大型商业综合项目，总投资达40余亿元。目前，这些商业项目均已复工，到岗人数1500余人。

衡东县：

### 打造两个百亩再生稻攻关示范片

本报讯（记者 许珂）趁着好天气，我们要赶紧翻地备秧田，确保3月中旬完成播种育苗，不能耽误。”3月18日，衡东县金光农场的田野上机器轰鸣，农机手正忙着整理秧田。

为了提高种田效益，衡东县组织县农业技术推广中心与科技专家服务团的专家们，重点建设两个百亩机收再生稻“四防一增”技术示范高产攻关示范片（“四防一增”即防寒季高温热害，防头季倒伏，防再生季抽穗期冷害，防纹枯病稻飞虱危害，增加再生季出苗），示范内容为再生稻品种示范、再生稻生长节剂示范、再生稻专用收割机示范和秸秆综合利用示范。

衡东县农业部门相关负责人告诉记者，今年，该县的再生稻生产任务包括打造两个百亩攻关示范片，力争高产攻关示范片两季亩产量达到1100kg以上，亩均效益达到1000元以上；辐射建立一个1000亩核心示范片；组织农技员、种养大户100人次以上现场观摩培训；总结出机收再生稻“四防一增”技术模式，带动全县推广发展机收再生稻“四防一增”技术5万亩以上。

常宁市：

### 21个高标准农田建设项目 全面复工

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 尹维龙 袁丹）“每天六七台挖掘机连续作业，抢抓时间争取一周内拿下工程。”近日，在常宁市罗桥镇石盘村高标准农田建设项目建设现场，施工负责人李贤指挥挖掘机有序开展作业，把弯弯曲曲不规则的粮田平整成1亩大小的方块田。李贤告诉记者，项目完工后，石盘村528亩粮田基础设施将更新换代，助力提升“石盘贡米”的产量和质量。

罗桥镇是常宁市粮食生产大镇，近年来，该镇依托“石盘贡米”这一品牌，引进农业合作社及承包大户，在依波、湖背、长水、石盘等田洞实行全机械化种植稻田。2019年，常宁市高标准农田建设项目包括罗桥、洋泉、三角塘等6个乡镇38个行政村，总投资14333.84万元，农业综合机械化提高25%，项目区直接受益农民年人纯收入增加1853.29万元。

目前，21个高标准农田建设项目全面复工。连日来，各个项目方增加机械，增派人手，抢抓有利天气，全速推进，确保4月底全部竣工，不误春耕生产。今年，常宁市还将重点推进西岭、柏坊、官岭等乡镇5.14万亩高标准农田建设，完成高效节水灌溉面积0.45万亩，确保年内完成。

石鼓区：

### 纪检监察工作聚焦七大重点

本报讯（记者 李少华 通讯员 陈毅 廖艳）昨日上午，石鼓区第四届纪律检查委员会第七次全体会议召开。了解到，去年，该区继续保持反腐败高压态势，全区各级纪检监察组织立案63件，给予党纪处分41人，政务处分17人，移送司法机关11人。其中，2起案件被市纪委监委评为“精品案件”。会议还对2019年度“精品案件”“十佳办案能手”“十佳监督能手”以及巡察工作先进个人进行了表彰。

据介绍，去年，石鼓区纪委监委协助区委深入推进主题教育专项整治，共整治各类突出问题122条，解决群众急难愁盼问题49个，工作经验被市委主题教育办专题推介；整治违反中央八项规定精神突出问题，立案7件，给予党纪处分5人；集中整治形式主义、官僚主义，全区性会议同比减少25%，督查考核同比减少85.7%。在纪律保障、服务中心大局方面，该区纪检监察组织深入开展扶贫领域“一季一专题”集中治理，立案查办案件60件，成为全市唯一连续两年被评为省扶贫领域专项治理考核一类单位的县（市）区。

会议指出，2020年，全区纪检监察工作要聚焦政治建设，在强化政治监督上下功夫；聚焦民生民利，在增强群众获得感上下功夫；聚焦纠治“四风”，在推动改进作风上下功夫；聚焦日常监督，在提升监督实效上下功夫；聚焦改革创新，在协调联动推进上下功夫；聚焦政治巡察，在发挥“利剑”作用上下功夫；聚焦队伍建设，在打造纪检监察铁军上下功夫。

衡南县洪山镇：

### 20家大小企业全部复工

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 谢力）衡南县洪山镇一手抓疫情防控，一手抓企业复工。目前，该镇20家大小企业全部复工复产，企业员工基本到岗上班。

衡阳原野消毒液厂有员工15人，专业生产医用酒精与84消毒液，为应对疫情急需，该厂1月29日就复工。企业积极组织劳力，加班加点生产防疫用的酒精及84消毒液，平价供给全省防疫使用。疫情期间，为全省各地输送消毒用品1万多件，并捐赠给县内各防疫单位医用酒精及84消毒液各300件；衡阳辉创米粉公司是家扶贫企业，有扶贫员工17人，专门生产米粉。该企业于2月12日复工复产，多次向镇内外返乡隔离人员及家属捐赠米粉和其他生活必需品，总价达10万余元；衡兴环保是家上市公司，有员工110人，专门处理医疗废弃物，该企业于2月6日复工复产，及时处理各医疗机构的废弃物，还向镇内留观人员捐赠口罩2000多只。